

有些人说工作忙，没时间学习。我认为问题不在工作忙，而在于你愿不愿意学习。要学习的时间是有的，会不会挤时间。问题是当我们热于工作，就不愿意学习。

濉溪县委召开理论学习中心组学习研讨会议

科技赋能促创新 作风提效强担当

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 6月19日，市委常委、县委书记黄骅主持召开濉溪县委理论学习中心组2025年第7次学习研讨会议。会议指出，要牢固树立创新意识、规矩意识，以锐意进取的勇气、守正创新的

锐气、遵规守纪的正气，推动全县各项工作不断取得新进步、新成效。

会议传达学习了习近平总书记重要讲话指示精神、中央及省委有关会议文件精神；开展“深挖细研精护善用文化资源，推动濉溪文化产业发展”专题讲课，进行交流发言。

会议强调，要点燃科技创新“强引擎”，激活经济增长动能。优化创新生态系统，充分发挥企业主体作用，着力解决“大而不强”“多而不高”问题。要厚植文化发展“软实力”，凝聚精神文明势能。聚焦文明创建树新风、守正创新强根基、筑牢阵地守底线，绘就精神文

明建设新图景，谱写文旅融合发展新篇章，构建意识形态安全新格局。要筑牢学习教育“压舱石”，释放作风建设效能。推深做实访企入村专项行动，扎实开展“我为群众办实事”主题党日活动，切实当好学习教育的“接收器”“变压器”“转化器”。

濉溪古城建设同心街区传播统战文化 同心筑梦 聚力前行

■记者 肖干 通讯员 刘森

本报讯 今年6月以来，在市委统战部精心指导下，濉溪县委统战部充分挖掘整合濉溪古城石板街红色文化，以“同心筑梦·聚力前行”为主题，打造主题展馆、同心剧场、同心廊亭等阵地，奋力打造独具皖北特色的同心街区。

在濉溪古城，嵇康琴馆“自由、包容、创新”的琴声与新时代统战多元、开放的理念不谋而合，金陵会馆搭建“民族交往、区域协同”的平台与新时代统

战团结、和谐的思想异曲同工，红色文化大院珍贵照片、书信和实物正无声诉说着各阶层人士抛开身份差异，以笔为戈、以血为誓，用实际行动践行救亡图存的使命，彰显出统一战线跨越隔阂、凝聚众志的磅礴伟力……同心街区立足地域特色，打造出系列独具特色的文化空间和活动载体，作为中国华侨国际文化交流基地和民盟淮北市委教育实践基地，古睢书院名家讲座、文化研学、读书会等常态化开展，成为传统文化的传承地、统战工作的创新平台，凝聚起海内外同胞的智慧，推动文化共融与教育共享。

经过精心打造，如今的同心街区，“同心筑梦·聚力前行”主题展馆通过梦溯千年、风云百年、焕羽十年，共筑未来四个篇章，集中展现石板街历史变迁及其传承百年的“同聚”理念。同心剧场、同心廊亭阵地成为统战文化的展示窗口，促进社会各界沟通交流的重要平台，以具体化、场景化的形式传播统战理念，凝聚更广泛的共识与力量，让濉溪的“同心圆”越画越大。濉溪工艺美

术馆以非物质文化遗产为情感纽带，集聚省级非遗项目传承人、工艺美术大师7名，市级非遗传承人10名，推动“非遗+统战”紧密结合，通过技艺传承、文化共享、产业联动等方式，实现统战资源和文化资源优势叠加，成为增进团结的强力纽带。

据介绍，下一步，同心街区将紧扣统一战线主题，不断发挥自身独特优势，结合社会发展需求，大力传播统战文化，做足里子，擦亮面子，为淮北统战事业和社会发展持续贡献智慧和力量。

夏粮收购有序推进

6月24日，位于濉溪县百善镇的淮北国家粮食储备库有限责任公司夏粮收购现场。

目前，夏粮收购工作全面展开，濉溪县各粮食收购库点严格执行夏粮收购政策，细化服务举措，优化服务方式，保障粮食市场平稳运行。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 张明菊



工作人员在自动化传输线旁查看小麦品质。



运输车辆有序排队售粮。



机械化设施对夏粮质量进行抽查检验。

坚持“预”字当先 筑牢安全底线 濉溪县做好水旱灾害防御工作

■记者 肖干 通讯员 刘冠群
实习生 曾嘉琪

本报讯 水旱灾害防御工作事关人民群众生命财产安全，是筑牢城市安全发展底线的重要保障。6月24日，濉溪县水务局召开新闻发布会，通报今年以来全县水旱灾害防御工作进展情况。

濉溪县牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，坚持“预”字当先、未雨绸缪，全力做好水旱灾害防御各项准备工作。召开全县水旱灾害防御工作会议、水旱灾害防御业务培训班，全面部署水旱灾害防御准备工作，全面贯彻落实各项责

任制，8座节制闸、10座排涝泵站以及4条行洪河道的安全度汛行政、技术、巡查的“三个责任人”制度全部落实到位。3月中旬以来，组织开展全县汛前检查，全面排查水利行业安全隐患，针对问题隐患建立台账，实行清单化管理，明确整改期限。及时更新防汛抗旱方案预案。完成修订应急预案、汛期调度运用计划、防洪工程调度方案的工作。不断提升应急保障能力水平。强化气象预警和应急响应联动，加强联合会商研判，增强监测预报预警能力。充实调整县级抢险技术指导专家组，汛期专家组成成员24小时保持联络畅通。

据预测，今年汛期，淮河流域降

雨偏多近两成，我省淮河及淮北支流可能发生超警洪水。在全力做好备汛工作同时，濉溪县水务局坚持旱涝同防同治，锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”和确保城乡供水安全的目标，全力以赴打赢今年防汛抗旱硬仗。强化责任担当意识，特别是落实128座中小型涵闸防汛“三个责任人”上岗到位，加密巡查排查频次；同时加强中小河流堤防的巡查值守，确保安全度汛。

与此同时，濉溪县进一步加强监测预报预警。密切关注天气形势变化，实时掌握全县雨情、水情、水利设施工情等信息，提前发布预警信息，打通预警

黄骅在五沟镇调研 以高标准学习教育 推动高质量乡村振兴

■通讯员 李莲萍

展情况，结合开门教育听取群众意见建议。

黄骅强调，要精准指导提实效，学习研讨突出“深”、问题查摆突出“准”，整改整治突出“实”，开门教育突出“效”，推动学习教育取得实实在在的成果。要聚焦发力促振兴，谋实思路举措，盘活闲置资产，打造特色产业，因地制宜发展农村集体经济，推广“全链条”托管模式，建好联农带农机制，拓宽群众增收致富渠道。要枕戈待旦护安全，严阵以待做好防汛工作，全面排查梳理农村危房等问题隐患，切实把风险隐患解决在萌芽状态。

省铝基新材料研究院建设任务书 通过省级评审

■记者 闫肃

本报讯 目前，经省级技术专家组质询论证，安徽省铝基新材料特色产业创新研究院建设任务书通过评审，标志着濉溪铝基产业向高端化、集群化转型迈出关键一步。

评审会由合肥工业大学徐光青教授领衔专家组，安徽力幕新材料科技有限公司（牵头单位）、安徽省铝制品质量监督检验中心、淮北师范大学等共建单位参会；安徽力幕研发总监宋晓辉系统阐述任务书编制情况，县科技局、省铝制品质检中心等负责人联合回应专家质询。经综合论证，任务书目标定位、运行机制等核心内容获专家组认可。

据悉，安徽省铝基新材料特色产

业创新研究院于2025年4月获批安徽省首批特色产业创新研究院，由安徽力幕新材料科技有限公司（国家专精特新“小巨人”企业）牵头，联合8家单位共建，旨在打造集科研、中试、转化为一体的产业技术服务平台，为皖北新材料产业集群发展提供核心支撑。

濉溪县相关负责同志表示，将全面落实专家意见，完善任务书细节；整合县内创新资源，联动高校及龙头企业，保障特色产业创新研究院高效运行。特色产业创新研究院也将聚焦关键技术突破、成果转化、人才引育、开放合作等核心功能，构建全链条创新体系，推动产业从“量积累”向“质提升”跃迁，力争建成省内一流、皖北领先的铝基新材料创新高地。

县管局闻“汛”而动 全力守护城市安澜

■记者 肖干 通讯员 李春季

本报讯 6月19日，濉溪县遭遇强降雨侵袭，城区防汛排涝形势严峻。面对突发恶劣天气，县管局闻“汛”而动，坚决扛起城区防汛排涝主体责任，迅速启动应急预案，组织全局力量全力应对，在暴雨中筑起守护城市安全运行和市民生命财产安全的坚固防线。

快速响应，指挥体系高效运转。强降雨预警发布后，县管局党组高度重视，主要负责同志靠前指挥，第一时间部署全局防汛工作。班子成员分片包干，深入一线，分别带队赶赴城区各关键点位和易涝区域，现场督调度排水防涝工作。

科学调度，排水防涝精准发力。县管局统筹市政、路灯、城管、环卫、园林等力量，形成防汛排涝合力。针对城区状况，精准确定10处易涝点，并根据风险等级和排水需要投入排水泵13台，严格执行24小时值班值守制度，实行AB岗轮换，确保人员设备时刻处于最佳状态。专业市政队伍全力保障泵站机组满负荷运行。

据介绍，下一步，濉溪县管局将认真总结此次强降雨应对经验，持续完善应急预案，加强防汛排涝能力建设，提升智慧化监测预警和应急处置水平。不断提升应对极端天气和突发事件的能力，为建设安全、韧性、宜居的濉溪贡献坚实的城管力量。

据介绍，下一步，濉溪县管局将认真总结此次强降雨应对经验，持续完善应急预案，加强防汛排涝能力建设，提升智慧化监测预警和应急处置水平。不断提升应对极端天气和突发事件的能力，为建设安全、韧性、宜居的濉溪贡献坚实的城管力量。

濉溪县举办 天然气特种设备应急演练

■记者 王晨 通讯员 赵永翔

本报讯 6月24日，2025年濉溪县工业用户天然气特种设备事故应急演练，在安徽雄创铝合金新材料有限公司举办。演练由县住建局主办，濉溪经济开发区、县应急管理局等协办，淮北华润燃气有限公司承办。

此次演练以相关企业调压柜附近突发燃气泄漏事故为背景，从险情接报及初期响应、险情现场初步控制、停气警戒、调压柜修复作业、恢复供气等5个阶段进行展示。演练开始后，各参演人员迅速投入救援工作，整个演练过程气氛紧张、有条不

紊，活动的组织、现场演练形式、应急处置、各方联动救援等按照预案稳步推进。

“演练让我们掌握了安全管理常识和相关应急救援技能。我们将进一步建立和完善预防体系，以强烈的责任感做好安全生产管理工作。”活动中，雄创铝合金公司副总经理孔宪忠表示。此次演练活动选题精准、实用性强，组织有序、部署周密，方案具体、责任明确，形式新颖、流程清晰，达到了预期效果，有效提升了燃气企业、用气单位、管理部门快速反应和综合应急处置能力。下一步，当地将持续加强应急能力建设，助力经济社会稳定发展。